Oggetto: Contribuisci a migliorare il tuo futuro in agricoltura / silvicoltura partecipando a un breve sondaggio!

Cari professionisti del settore agricolo e della silvicoltura,
Credi che rendere più facilmente reperibili e accessibili le informazioni e le conoscenze sulle ultime innovazioni in agricoltura e silvicoltura potrebbe avvantaggiare te o altri del tuo stesso settore? 
Se è così, siamo felici di poterti parlare del progetto EUREKA  e ti saremmo molto grati se ci potessi dedicare alcuni minuti del tuo tempo per aiutarci in questo obiettivo.
EUREKA è un progetto finanziato da Horizon 2020 che mira a costruire un archivio di conoscenze agricole a livello dell'UE per garantire a tutti coloro che lavorano nel settore un facile accesso alle informazioni più aggiornate nei settori agricolo e forestale. L'obiettivo principale è promuovere la condivisione delle conoscenze e la comunicazione per stimolare l'innovazione agricola in tutta Europa.
Per rendere questo archivio, on line, pertinente e utile per gli utenti finali, stiamo conducendo un sondaggio per comprendere meglio le vostre esigenze e preferenze quando cercate informazioni, sia on line che tramite altri canali di comunicazione. La compilazione del sondaggio richiede circa 15 minuti e hai inoltre la possibilità di vincere una carta regalo da € 25 ad Amazon or Bol.com, oppure donare questo importo a un'organizzazione di tua scelta (tramite www.cafonline.org o www.globalgiving.org). La data di chiusura per completare il sondaggio è mercoledì 30 settembre.
Per partecipare al sondaggio, segui uno dei link seguenti (a seconda della tua lingua preferita):
    A)  Sondaggio 1 (inglese, danese, olandese, francese, tedesco, greco, italiano, spagnolo)
    B)  Sondaggio 2 (inglese, bulgaro, estone, ungherese, lituano, rumeno, sloveno)

Se desideri iscriverti alla nostra newsletter per tenerti aggiornato, inserisci la tua e-mail alla fine del sondaggio o iscriviti qui.
La ringrazio molto per il vostro tempo. Auguriamo a tutti voi una buona e sicura tarda estate, anche in questi tempi difficili!

Distinti saluti,
Il consorzio EUREKA

Sito web: https://www.h2020eureka.eu/
Twitter: @ H2020Eureka
------------------
